

Третьякова Екатерина Ивановна

Третьякова Екатерина Ивановна с сыновьями Георгием и Юмой.

Учитель русского языка и литературы, заместитель директора по учебной части, секретарь школьной парторганизации.

Работала в Ильинской школе с 1934 по 1944 год.

Письмо Е. Третьяковой

5 февраля 1983 год

Дорогие товарищи!

Получила ваше письмо и отвечаю обо всём, что помню. В августе 1935 года я переехала в Ильинку преподавателем 5, 6, 7 классов. Седьмой класс был один, ребята переростки. Как-то встретила Корытову, которая училась в то время, работает врачом в санатории или в городе. Я переехала не одна, а со своим 4-ым классом, перешедшим в 5 класс. В школе было 4 или 5 пятых классов: Покровский, Лесозаводской, Татауровский и с разъезда, Юговский, Троицкий Мостовский. У нас еще учились из Таракановки; им было удобно ездить к нам, чем в Кабанск. До начала войны Епишин Александр Степанович уехал в Кабанский район и директором стал Бартков Станислав Михайлович, который работал до ухода в армию в 1941г. При Барткове я работала завучем школы, а после была назначена директором Ильинской семилетней школы, где проработала до марта 1943 года и была переведена в аппарат РОНО. С 1944 года работала в аппарате РОНО заведующей Прибайкальского аймака. Школу я сдала Ключеревой - Вершининой Нине Степановне.

До войны у нас работали Верзилов Иван Михайлович, сейчас пенсионер 9 школы города, Колесников Яков Иванович, Алферов Георгий Петрович, Кутарев Иван Петрович, Бартков Станислав Михайлович, Квашина Раиса Ивановна, Бурлакова Надежда Ивановна, сейчас она Козлова Н.И., живет не ПВЗ. Бузина Клавдия Ивановна - учитель начальных классов (первая учительница Пахомова А.И.), с мужем биологом Казимиром Касьяновичем,



несколько человек с запада, уехавшие во время войны и после её окончания - Тоглоев Яков Иванович.

Многие учителя на лето разъезжались, но с объявлением войны отозваны были из отпуска все, кто не был взят в армию. Приехавший в школу секретарь райкома партии Писарев дал задание организовать помощь колхозу. В то время я была секретарем парт Организации при школе. Учителя-молодежь решили работать на сенокосе, и я организовала учащихся на работу в колхозном огороде. Бригадир огородной бригады и другие мужчины были взяты в армию. Остались одни женщины и дети. Начиная с весны до глубокой осени, ежедневно работали на прополке, прореживали, выращивали сахарную свеклу, а позже помогали сбору помидоров и капусты для фронта. Одновременно вели работу по налаживанию дисциплины среди детей и взрослых колхозников, своим примером учили учащихся не опаздывать на работу и ежедневно быть на работе. Со мной работали учащиеся Ильинской, Заводской школ, а во время занятий и Покровской школы.

«В колхозе на молотбе было несколько женщин и пожилой мужчина, второй смены не было. Школа организовала вторую смену, колхозников предупредили не уходить с молотбы, не дождавшись нас. После уроков мы переодевались, подпоясывали свои телогрейки, одевали свои шапки, рукавицы и шли за село (где - то между Ильинкой и Тубсанаторием). Машинистом у нас был наш всесторонне знающий Кутарев Иван Петрович. Он был у молотилки, и все остальные подавали в молотилку снопы, отрезая вязки – и шла работа при луне часов до 2-3. Ночью мы шли домой усталые, голодные, а утром снова на уроки, а вечером молотить. Машин тогда не было, ходили пешком. Все были молодые, здоровые и у всех была одна цель, один девиз «Все для фронта, всё для победы!»